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Prvek, který na horách rozhoduje: 
nová stanice Horské služby pod střechou SATJAM

Zbrusu nová chata Horské služby Beskydy na Javorovém vrchu 

přinesla záchranářům prostornější a kvalitněji zateplenou budovu 

s vlastní horolezeckou stěnou. Díky promyšlenému výběru materiálů, 

účinné tepelné izolaci a střešní krytině SATJAM Rapid DeLuxe je 

připravena čelit drsným horským podmínkám.

V
 téměř 1 000 m n. m. na Javorovém 
vrchu se nachází nová chata Horské 
služby pro Beskydy. Horští záchraná-

ři se konečně dočkali moderní, prostorněj-
ší a kvalitně zateplené budovy, postavené 
na místě původní stanice. V té nebylo přes 
zimu možné udržet teplo, a tak se Horská 
služba ČR, o.p.s., rozhodla vyhlásit veřejnou 
soutěž o výstavbu nové budovy. „Úkol zněl 
zjednodušeně takto – zbourat původní cha-
tu, včetně základů, a postavit novou stanici 
Horské služby, která bude re�ektovat potře-

by zaměstnanců a technologie 21. stole-
tí,“ popisuje jednatel vítězné realizační �rmy 
ADAR ing, s.r.o., Pavel Hájek.

STANICE S VLASTNÍ HOROLEZECKOU 

STĚNOU

Stavba se musela přizpůsobit náročným 
horským podmínkám, zároveň však bylo dů-
ležité, aby citlivě zapadla do okolní kraji-
ny. Na straně domu odvrácené od turistické 
cesty vznikla horolezecká stěna – požada-

vek na její zbudování přišel právě od členů 
horské služby. „Jelikož je lezení součástí naší 
práce, požadovali jsme ji kvůli kvalitnějšímu 
výcviku,“ říká náčelník Horské služby Besky-
dy, Radan Jaškovský.

ODOLNÁ STŘECHA DO NÁROČNÝCH 

HORSKÝCH PODMÍNEK

Velkoformátová dřevohliníková okna zajiš-
ťují členům Horské služby dostatek denního 
světla v interiéru a umožňují přehled o dění 

Nová chata Horské služby Beskydy s plechovou krytinou SATJAM Rapid DeLuxe.
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na Javorovém vrchu. Vzhledem k charak-
teru horského prostředí byla pro objekt 
zvolena hliníková střešní krytina SATJAM 
Rapid DeLuxe v odstínu antracit, která ba-
revně ladí s okenními rámy a zároveň nabízí 
vysokou odolnost vůči klimatickým vlivům 
typickým pro vyšší nadmořské polohy. „Hli-
ník dodává krytině výbornou ochranu pro-
ti korozi a dalšímu chemickému působení, 
dlouhou životnost a zároveň minimální ná-
roky na údržbu. Hliníková krytina SATJAM 
Rapid DeLuxe zde byla zvolena ve variantě 
AluMat. Tento povrch na bázi polyesteru po-
siluje její odolnost a výborně snáší působení 
povětrnostních vlivů a UV-záření. Díky těmto 
vlastnostem krytina bez problémů zvládne 
i náročné horské podmínky, kde je vystave-
na extrémním výkyvům počasí, sněhové zá-
těži i ostrému horskému slunci,“ vysvětluje 
Ing. Petr Tureček, produktový manažer spo-
lečnosti SATJAM, předního českého výrob-
ce plechových střech.

„Druhá věc, která s náročným horským pro-
středím souvisí, jsou doplňky na střechy. Ne-
dílnou součástí funkčního střešního systému 
by v podobných lokalitách měly být zejména 
sněhové zábrany, které udrží nakumulova-
nou vrstvu sněhu a ledu na střeše a umožní 
její postupné odtávání. Nehrozí tak její náhlý 
sesuv, který by mohl ohrozit například ko-
lemjdoucí – v tomto případě turisty či samot-
né pracovníky Horské služby,“ dodává.

BEZPEČNOST STŘECHY POD 
KONTROLOU

Zimní období pro střechu znamená zvýše-
ný nápor sněhu a ledu, který v horských 
oblastech prověří každou střechu. Plecho-
vé krytiny SATJAM je proto možné opatřit 
komponenty z uceleného programu sněho-
vých zábran a dalších bezpečnostních prvků 
navržených tak, aby spolehlivě chránily ob-

jekty i jejich okolí. K dispozici jsou v různých 
typech, aby zajistily optimální rozložení sně-
hové zátěže. V oblastech s větším množstvím 
sněhu, při větším sklonu střechy nebo delší 
spádnici je možné počet a rozmístění prvků 
odpovídajícím způsobem upravit. Vhodný 
návrh a postup realizace usnadňují detail-
ní montážní návody k doplňkovým prvkům 
SATJAM Safe a SATJAM Protect Premium. 
Rozděleny jsou pro jednotlivé typy krytin, 
sklony střech a sněhové oblasti, součástí je 
i systém kotvení. Obě řady zahrnují i dal-
ší doplňkové a bezpečnostní prvky, a spo-
lu s plechovou krytinou SATJAM tak vytváří 
ucelený střešní systém v odpovídající kvalitě 
a s důrazem na vzájemnou kompatibilitu. ←

TECHNICKÉ ÚDAJE 

Realizace stavby:

zahájení 04/2023, kolaudace 12/2024

Projektová dokumentace:

EXPODESIGN, s.r.o., Ing. Petr Sopoušek, 

Ing. Blanka Sopoušková

Realizační � rma:

ADAR ing, s.r.o.

Zadavatel veřejné soutěže:

Horská služba ČR, o.p.s.

Střešní krytina:

hliníková SATJAM Rapid DeLuxe v barvě antra-

cit, povrchová úprava AluMat® (SATJAM, s.r.o.)

MONTÁŽNÍ NÁVODY K SYSTÉMŮM 

SNĚHOVÝCH ZÁBRAN NALEZNETE ZDE:

Hliníkové jádro dodává krytině SATJAM Rapid DeLuxe vysokou odolnost vůči 

korozi a klimatickým vlivům i dlouhou životnost s minimálními nároky na údržbu.

Hliníková střešní krytina SATJAM Rapid DeLuxe 

v odstínu antracit barevně ladí s okenními rámy 

i stylem stavby.

Vysoce jakostní povrchová úprava AluMat® 

posiluje odolnost krytiny a poskytuje vysokou 

stabilitu vůči UV záření.

SATJAM Protect 

Premium

SATJAM Safe
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